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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  پنجممرحلة ـ  دهــمسنجش 
)25/11/1398(  

  )دهـم( تجربيلوم ع  

  

  :باشد هده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشا آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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@sanjesheduc

ي، دسـتگاه     

/  و قامـت     

جلـس وارد      

گلـزار،  : ـن  

  .هم دارد

.  لاله است

ationgroup

  س، عشق
مـه، آوازخـواني

بـا، خـوش قـد

ي را كـه بـه مج

د تعالي ـ گلشـ

  

عاره، تشخيص ه
  )مشبه به 

ها گرماي  و گل

13(  

نديشه ، هوسا: ا
سـرود، نغم: غنا 

زيب: رعنـا / مش 

 بزرگـان افـرادي

خداوند از صفات 

.ب سپهري است

  .ت

.  

استع... ن، ترسو و
:مشبه ـ دريا: ن

  . هم دارد

بنم روي غنچه
 

  »ند
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سود/ كم، والي 
/، چاروادار ...غ و

قرار، آرام: مأنينه

 كه در مجلس

مسلط، يكي: ر 

سهراب: تاق آبي

است» م، ترجيح

است» محاورات

هاي ساكن نسان
من(تشبيه : يايم

عاره و تشخيص

علت شب) 3. ست
 ...است و) س(

كن جا مي را جابه

1(

2  

پنمرحلة ( تجربي 

حاك: عامل/ ايت 
نده اسب و الاغ

طم/ تاق، آزمند 

ناساننده، كسي

دودلي ـ جبار: س 
  .همتا 

  رز

حمدبن منور ـ ات

غلغله، ازدحام« 

حزين، قدر، م«: 

اب استعاره از ان
دري. ي هم هست

ـ از طرفي استع

سق به خداوند ا
(يه فاطمه زهرا 

كوهي از خاك ر

1(و نگارش )  

جش دهم؛ علوم

داشت، غم، حما
دهن   كرايه: كاري

بسيار مشت: مولع

شن: تف ـ معرِف 

كتاب ـ وسواس 
آور، بي شگفت: 

پند و اندر: ه جز

مح: سرارالتوحيد

  .ه است

:كل درست آنها

:كل صحيح آنها

مرد: ها  در بيت
 از ظلم و تباهي
 شجاع و مبارز ـ

ها اشتياق يي گل
ن است كه مهري

ك«ق در قسمت 

)1(فارسي   

سنج

  تاري، مهلكه
  ربه

  ديشة باطل
   بزرگواري

توجه، نگاهد: مار
مك/ گاني كردن 

م/ محتاط : حازم

ميان دو كت: رب

 آميز دربارة يش
:قابل زير ـ نادره

رست هستند به

ل آل احمد ـ اس

گزينة يك آمده

م، ترجيه كه شك

 مهاورات كه شك

 شده به ترتيب
 ـ شب استعاره

از افراد) نماد(ه 

علت شكوفاي) 1 
 دوست دارد، اين

 ندارد ولي اغراق

    
 

 .رست است

  :ا به ترتيب
ب، گودال، گرفت
جثه، تنومند، فر
صل، ناممكن، اند

اصالت،  منشي، ك
 .رست است

تيم: ن به ترتيب
ت، زندگي، زندگ

ح/  صبح، فجر 
  زن و فرزند

 .رست است

غار: ن به ترتيب
  .كند عرفي مي

ته، مطلبي ستاي
فوق، بالا، مق: بر

 .رست است

همة مفاهيم در 
 .رست است

جلال: ي شتابزده
 .رست است

 سپيد عيناً در گ
 .رست است

قلقله، ازدهام: ط
 .رست است

هذين، غدر،: ط
 .رست است

 .رست است

هاي مشخص ژه
تشبيهياضافه  

راع دوم استعاره
 .رست است

:ها به ترتيب نه
كه شاعر آب را
 .رست است

ك جناس وجود

www.sanjeshse

  
  
در 3گزينه  

ها معني واژه
گرداب: ورطه
قوي ج: تناور
اص بي: محال
پاك: نجابت

در 2گزينه  
معني واژگان

زيست: معاش
  موسيقي

سپيدة: فلق
زن، ز: عيال

در 3گزينه  
معني واژگان

شوند معر مي
نوشت: تقريظ

بگلستان ـ ز
در 3 گزينه 

3در گزينة 
در 4گزينه  

خالق ارزيابي
در 1گزينه  

تعريف شعر
در 4گزينه  

هاي غلط واژه
در 4ه گزين 

هاي غلط واژه
در 3گزينه  

در 4گزينه  .
هاي واژ آرايه

:دشت شب
دريا در مصر

در 2گزينه  .
توضيح گزين

علت اينك) 4
در 1گزينه  .1

در گزينة يك
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 و بيكـاري  

  )ي
  )لفظي: ت

لايش پاك 

 دشـمن ـ     

ationgroup

يوزگي و به در

  )بستهلة وا

  من 
  اليه اف
  

لفظي: باشم(فته 
است( ملك خواه 

از آلا: گزينة چهار

  زينة د

مـدارا بـا:  سـه 

13(  

اني فرو نيندازد

جمل(شد  ق نمي

  )ه است

  .ه داريم

شد خرمن شم
مضا          اليه

             نهاد

من به غفلت خف
ش است و امير

تو ماري ـ گ: سه

گز: ودي ماديات

ـ گزينة) ع(ي 
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  ور

منزلت عالي انسا

وجب نيل به حق

  تا 4) ب

دو بار تكرار شد
  تا 3 

ط بين دو جمله

  )شده

خشخوشة  همه 
ا مضاف     دل  

هاد        مسند

و م) لفظي: شند
چند شاه تاج بخش

عادي ـ گزينة س

گزينة الف ـ نابو

بخشش علي:  دو
  )ب

3  

پنمرحلة ( تجربي 

خواهان ـ كشو ي

  .ه است

كه انسان را از م

شي در نزد او مو

  :ها ب گزينه
وندي ـ مركب(س 

چنان د(تا  5) ب
)وندي ـ مركب

 شده و نشانة ربط

ل حذف لفظي ش

                  بد
                  نه

با(مه در تسبيح 
چ: ............ ة سه

ع: ة دود ـ گزين

گ: ج ـ خرسندي

ـ گزينة. تن اس
ر و ذات متناسب

جش دهم؛ علوم

  اعتراض: جازاً
ز جوانان و آزادي

  .ق دارد

مطرح شد دهم 

تا ك) جملة هسته

كه مجدد درويش

به ترتيب)  مركب
، راست و ريس)ي

  تا 3) مركب
بمرك(، چنان )ي

و(، جهان ديده 

صراع دوم حذف

فعل(شود  ده مي

                  
                  

مروت نباشد هم
گزينة) معنايي. 

  . نظر هستي

گر آن بزرگ باشد

ج  گزينة: م شدن

بلاگردان) ع(ي 
رفتار. (در اوست

سنج

  
شدن ـ فرياد مج
گلشن استعاره از
 مصراع دوم اغرا

هم نگارش پاية

ج(وست داشت 
  
ك) جملة هسته( 

وندي ـ(، )ركب
وندي(ن، مانده 

م( سردار، دلاور 
وندي( زندگاني 

، خميده پشت،)

ة معنايي در مص

ط هر دو مشاهد

  :ت
 ي جوشان

سند             
                  

يشه كردم كه م
..گويم و مي/ نم 
در: در نظري: د

از من مگير، اگر 

رام آ گزينه ب ـ  

علي: يك:  ترتيب
 برون تراود كه د

    
 

:ها به ترتيب نه
كنايه از محدود ش
 وطن ـ گل و گ

تناقض ـ كل: ن
 .رست است

 از صفحة پانزده
 .رست است

درويشي را دو: ب
)جملة وابسته( 
درست است: ب

 .رست است

مر(، )وندي(اي 
مهندسي، آخرين 

،)وندي(اريخي 
زندگي، مردني،

)وندي(جواني : 
 .رست است

ل فعل به قرينة
  او عطف
  واو عطف

عطف و ربط واو: 
 .رست است

قش اجزاي بيت
درياياست  خلق
مس        اليه ضاف

هاد               
 .رست است

اندي:  گزينة يك
كن مي(شكر خدا 

حذف فعل ندارد
 .رست است

: .............نة يك

 .رست است

:وفاداري: ترتيب
 .رست است

ها به هيم گزينه
از كوزه همان: 

www.sanjeshse

توضيح گزين
كن: در بستن

خاك مجازاً
ما و رسيدن

در 3گزينه  .1
مورد سؤال

در 2گزينه  .1
جملة مركب
سوق ندهد

جملة مركب
در 3گزينه  .1

ها تعداد واژه
:گزينة يك
تا: گزينة دو
ز: گزينة سه

:گزينة چهار
در 1گزينه  .1

در گزينة اول
وا: گزينة دو
و: گزينة سه

:گزينة چهار
در 1گزينه  .1

بازشناسي نق
خرود  كنون
مض   قيد   

نه            
در 2گزينه  .1

حذف افعال
ش: گزينة دو

گزينة آخر ح
در 2گزينه  .1

توضيح گزين
  .است

در 4گزينه  .2
مفاهيم به تر

در 3گزينه  .2
توضيح مفاه
:گزينة چهار
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←  سِّباق

 صالحةرُ 
في  –ها ن

← ئة

-  گزينه

رد (  يمان
اير 

 د گزينه
سوء  

 ← درينَ

← هوناً  –

ationgroup

  )ب هم

  .ت

ساحة الس –)  1
   

أعمالُهم غيرُ – 
شكست آن ← 

الإسائ –) 4 و 2
  ) 4و  3هاي 

رد(  جعه كردم
پزشك خانوادگي 

رد سا(  ←خش 

ر( )ما والدين ( 
–) ها ير گزينه

لَيسوا قاد –)  4 

–)  4و  2هاي ه

13(  

و درون متناسب

ي گفته نشده است

 رد گزينه( زيبا
) هاگزينه ساير

) 2 و 1هاي نه
فشَلَهَم –)  2و 

هاي رد گزينه 
رد گزينه( دان 

پس مراج←  تُ 
بيبنا العائلي←

بخهايي آرامرص

(پدر و مادرمان 
رد ساي( كردند ي

و 3هاي  گزينه

رد گزينه(  اندي
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رفتار و(ر اوست 

ن مطلب سخني

اسباني ز ←لةً 
س رد(  شديم مي

رد گزين( دوران 
و 1هاي د گزينه

(دفع كنيد   ←
دانشمند ←ماء 

فَراجَعت –) 3 نه
طَبي –)  2و  1 ي

قر ← باً مُهَدِّئةً 

پ←  والدانا –) 
دور مي ←نبانا 

رد(  هاولي آن 
  )  هاگزينهر

كساني ←  لَّذينَ 
  )ها 

)1(

4  

پنمرحلة ( تجربي 

رون تراود كه در

  ر و تحمل

ي در بيت از اين

جميلأفراساً  –)  
خوشحال ←َ 

مز←  العملاء –
رد(سبب شد  ←

← ادفعَوا –)  4 
العلمَ –)  2گزينه 

رد گزين(  دردسر
هايرد گزينه(  
حُبوب –) 3و  2 

)4و  1ي هازينه
يجنِّب – ) 3و  1 

← لكنَّهمو  –
سايررد (  دن ما

الَّ  - )ها گزينه 
هرد ساير گزينه

(، زبان قرآن 

جش دهم؛ علوم

از كوزه همان بر 

صبر: ـ بيت آخر

  .د

رسند ولي ي نمي

4 و 1هاي زينه
نُصبِح مسرورينَ

–)  2و  1ي ها

←سببت  – )ها 

و 2ي ها گزينه
رد گز( ني كنيد 

س ← الصداع – 
مراه برادر بزرگم

هايرد گزينه(  

رد گز( )داشتند 
هايرد گزينه( 
  

) هاگزينهساير 
پراكند  ← ريقنا

ساير رد(  ينده
ر( سخن آرام  ←

 عربي،

سنج

:گزينة يك: جز

ايداري ماديات ـ

يمان اشاره دارد

جات بالاي معنوي

رد گز(  كرديمي
نُ –)  3 و 1هاي 

هرد گزينه(  ست
هگزينهسايررد  

  ) 2نه گزي

رد( سزا نگوييد 
نشينهم ←سوا 

) هاگزينهساير 
به هم←  كبير
پس نوشت ←

دحذر ميبر( ند 
( كنيمكه تنبلي

) 1رد گزينه ( 

رد(  جاسوسان
تَفر –)  4و 1ي 

بخشا) خداي ( 
←سلاماً  – )ها 

    
 

 .رست است

ها درست به ج ه
 .ترست اس

ناپا: هاي ديگر ه
 .رست است

 حفظ عهد و پي
 .رست است

د حقير به درج

  . رست است
مشاهده مي ←
هارد گزينه(  قه

  .رست است
خوار كرده اس← 

( ي ناشايستشان
رد گ(در زندگي 
  .رست است

به يكديگر ناس← 
جالس – ) 4 زينه

  .رست است
سرد (  داشتم← 

مع أخي الك –)  
←فَكَتَب  ) 3و  1

  .رست است
ترساندنمي ← 

كاين  ←كاسلَ 
(تدبير نادرست  

  .رست است
آن ج←  سيس

هايرد گزينه(  د
  .رست است

(بندگان ← ن 
هگزينه ساير رد 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
مفهوم گزينه

در 4گزينه  .2
مفهوم گزينه

در 2گزينه  .2
گزينة دو به

در 3گزينه  .2
هر چند افرا

 
    

در 2گزينه  .2
← كُنّا نلاُحظُ

ميدان مسابق
در 3گزينه  .2

← قَد أخزتَ

كارهاي← 
د ← الحياة

رد 1گزينه  .2
← لا تسَابوا

رد گز( بدي
در 4گزينه  .2

يكانَ لَد ←
3و  1هاي 
1 هايگزينه
  )ها گزينه

در 2گزينه  .3
كانَ يحذِّرنا

أن نَتك –)  1
←التَّدبير 

در 2گزينه  .3
أوُلئك الجوا
قادر نيستند

در 3گزينه  .3
عباد الرحمان

( با فروتني
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به » لَي

 )۴سِبَةَ 

  كرد ك

 ≠رستي 

  ة
ي حركت 

  .يم

- شّح مي

مند 

شكلي 
) ئيل 

يله  باد 
ر كرد ، به 
د چرا به 

ري 
 چگونه 

 رفتم او را 

ationgroup

إلَ« همراه حرف 

بَ الطِّبِّيَّةَ المُناسِ

ترك –جشن ) 4 

تندر) 3خواند غ

البِداية ← لبَداية
هاي مختلفيهت

س مشرّف شدي

كننده ترشي پاك
ن بيماران ، سودم

ان به جوان به ش
عزرائ( شته مرگ 

 كه او را به وسي
سليمان اصرار ه

مان از او پرسيد
 جوان را در غار
و با خودم گفتم
امي كه به آنجا

   .ل شد

13(  

شد ولي اگر به ه

الأَعشاب  ←بَ 

باد شديد  =اد 

دروغ ≠كرد باور 

ال) 4 –) ماضي 
پرست در جهب

هاي مقدآستان

زبان گربه مايعي
ها براي درمانص

مهما.  نشناخت 
گفت كه او فرش
سليمان خواست
ماني كه جوان به
بازگشت و  سليم
بود كه جان آن
گفت زده شدم و
ت بگيرم و هنگا

دار به غار، منتقل
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مي باش» ع كرد 

 الطِّبِّيَّ المُناسِبَ

 

باگرد –دوست  

–تابستان  ≠ن 

م( استغَفرَوُا  ←
چشم آفتا) 2 .د

 ابتدا به زيارت آ

هاي زغده )2 .د
اين قرص) 4. ند

 كه جوان او را
و سليمان به او گ
ت بنابراين از س

زم. گ دور شود 
 سوي سليمان با
ه من امر كرده ب
م از آن امر ، شگ

كان و در آن وقت

  . وارد شد
سيله باد فرمانبرد

  .ابتدا شناخت

5  

پنمرحلة ( تجربي 

شروع« ه معناي 

الأَعشابَ )3 –

 . روده كار مي

)3لطفاً   –تاد  

زمستان) 2مدن 
  باطل ≠ق 

←) امر ( ستغَفروُا 
بردش از بين مي

در )4 .خواستند

دهدت تكان مي
دادنهايشان قرار

مهماني وارد شد
يد ومهمان پرس

 جوان شدت يافت
تا از فرشته مرگ
ت ،  عزرائيل به

مرتبه بهوند بلند
و را نزد تو يافتم
حش را در آن مك

كه فرشته مرگ
جوان به وس) 2 

اشته مرگ را از 

جش دهم؛ علوم

و گاهي به» فت 

– طبيّة المناسبة
  ) 4و  

ت مفرد مؤنّث به

فرست) 2كردن  

آمپايين ≠رفتن لا
حق –شد زديك 

اس) 3 –) برد ي
وه را از دوستانش
نشان آمرزش خ

ي راندن حشرات
دسترود را در 

ها مه پس بر آن
در مورد م) ع(ن 

ن هنگام ترس
ين منتقل كند ت
س از چند ساعت

خداو: جواب داد 
دار تو آمدم و او

جا برسد تا روحش
.  

ن ، نشسته بود ك
.شد) ع(سليمان

جوان ، فرش) 4 .

سنج

گرف« به معناي 
  .باشدمي

الأعشاب الط ←
3هاي د گزينه

 انسان به صورت

كروشن –ت كرد 

بالا –مردود  ≠ 
نز ≠دورشد ) 4-

ببين مياز(  ذه
ا سپاس كه اندو
 به خاطر گناها

 
ن ، دمش را برا

هاي ورسفر كارت

  :ب 
بودنشسته) ع(ن 

 جوان از سليمان
در اين. مده است

رترين نقطه زمي
پس. موافقت كرد

كردي؟ پس جي
نگامي كه به ديد
جن سرعت به آن
.جان او را گرفتم

 مجلس سليمان
ن وارد مجلس س
.وان را نپذيرفت

    
 

  .رست است
  . بردند  ←
به تنهايي ب»  ذَ

م» برد « معني 
  .رست است

←طِبِّيَّةً مُناسِبَةً 
رد( يستعَملنَ  ←

هاي غيرت جمع
  .رست است

  الإعصار ←
هدايت) 1: ها نه

  .رست است
  النُّزول) 1 ←
موفق) 1: ها نه

-تفريق  ≠جمع 
  .رست است

يذ ← )رود مي 
خدا را) 1: ها نه
مؤمنان مخلص 

  .رست است
  لِمُعالَجَة ← 

حيوا) 1: ها ينه
مراهان ما در س

تن درك مطلب
مجلس سليمان

نگريست پسي
 صورت انسان آم
دار او بود به دور
 غاري در هند م
به جوان نگاه مي

بگيرم و هنگهند 
 كه جوان با اين
سته يافتم پس ج

  .رست است
جوان در ، متن
جوان )1: ها ينه

خواسته جو) ع( 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
←گرفتند ) 4

أخَذ« : نكته 
كار رود به م

در 1گزينه  .3
أَعشاباً ط) 2

←تسَتعَملُ 
صفت :نكته 

در 3گزينه  .3
←الأعصار) 3

ترجمه گزين
در 1گزينه  .3

←الإنزال ) 4
گزينترجمه 
ج –بيماري 

در 2گزينه  .3
1(  بذهي)

ترجمه گزين
)3. كندمي

در 4گزينه  .3
لِمُعالِجَة )4

ترجمه گزي
هم) 3. كنند

  .هستند
ترجمه مت
جواني در م
خطرناك مي
است كه به
بردكه فرمان

انتقال او به
شكلي تند ب
كوچك در ه
ممكن است
در غار نشست

در 2زينه گ .3
با توجه به م
ترجمه گزي

سليمان) 3
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 .ظاهر شد

  
 .يده بود

ان ممكن 

ف  

رُوحُه  )4

فعال و 
و فاعل آن 
ل مضارع 

ستي 

أن « 

خبر و :  
  . است

ميد من 
ند نزد 

أربعينَ  3 

ationgroup

ند يك انسان ظ

. به او نگريست
دي) ع( سليمان 

براي انسا) 3 .دد
  .داند

خَوف ← لشّاب

4أنا المستتر  ←

 ماضي از باب إ
فعل مضارع و:  
فعل: »  يَنامُ « ) 4

فرس سويمان مي
  .خوابد

« - جمله فعليه 
  .ليه است

نقطعبتدا و قد ا
خبر:  و أنفعَهم 

ت و تو اي االله ام
ن بندگان خداو

ت ولي در گزينه

13(  

گ بر جوان همانن

ابراين با تندي ب
مي كه او را نزد

گردد هلاك مي
را مي) آينده(د 

ال) 3حرفَينِ   ←

  مضارع–  وه←

فعل : »أحسنَ« 
» أعلَمُ « ) 3. ت
4 .است» و « رز 

ه از نيكي كه به
خ ده ساعت مي

:» طَلَبَ مِنّی« 
جمله فعل: » لك

مب: رجائي ) 2 .
 ( بمبتدا:  أح

ن قطع شده است
ترينمحبوب) 4 

مفعول است» ا 

25/11/398 پنجم

فرشته مرگ) 3 

گفت زده شد بنا
 كرده بود هنگام

   
 بترسد و بگريزد
را كه خواهد بود

 (واحد حرف ←

  صِفة ←ر 

←ماضٍ ) 3 تر

« مستتر أنت و 
 مستتر انت است
ل آن ضمير بار

قطعاً ما به آنچه 
ستانم بيشتر از

«  -جمله فعليه 
شَكرََني بذل«  - 

مله فعليه است
)4. اسميه است

 من از آفريدگان
.آن پاداش است

ما«  4در گزينه 

6  

پنمرحلة ( تجربي 

  . بود
.ن نترسيده بود

ديد ، شگ) ع(ن 
تعجب) 3 . بود

.طه و غلبه دارد
هر كس كه) 2 

و آنچه ر) گذشته

)2 خَوف← بّ 

خبر –مفرد  ←

أنا المستت←  ه

فاعل آن ضمير
فاعل آن ضمير

عل مضارع و فاعل

)2 . نيكي كرد
يكي از دوس) 4. د

ج: »  جاء عندي
جمله فعليه :» 

و جم» و «  بارز 
 خبر و جمله ا

اميد) 2 .خواهيد
آراي او ده برابر 

و د »الأربعة«  
  .باشد

جش دهم؛ علوم

عزرائيل ترسيده
جوان از مهمان) 
  .نگرفت) ع(ن 

ن را نزد سليمان
بر او خشمگين 

  .كردر مي

ر همه امور احاط
.چيز غلبه دارد
گ(ه را كه بوده 

خَوفُ الشّاب - ب

← جمع تكسيرٍ) 

رُوحُه – م وحده

 از باب إفعال و ف
از باب إفعال و ف

فع: » تعَلمَونَ « 

كه خداوند به تو
دانيده شما نمي

ج«  -مله اسميه 
»فَقَبلِت طلََبه « 

 فاعل آن ضمير
بعد از آنجمله 

 و نماز ياري بخو
پس بر) م بدهد 

  .ست

2و در گزينه » 
ت قيد زمان مي

سنج

هاي تند عز نگاه
)2 . در هند بود

ن را نزد سليمان

هنگامي كه جوان
)2 .شناختمي

اصرا) ع(سليمان 

و اراده خداوند بر
خداوند بر همه چ

خداوند آنچه) 4 

لِلغائب ←طب 

)4فاعِلَة  ←ة 

لِلمتکلّم←  ئب

فعل امر : »سن
فعل مضارع ا: » 
«مفعول و  » ما 

  واست» ه.   
ك كن همانگونه 

ه را كهدانم آنچي

جم : »  لي جاء
« -جمله فعليه  

فعل امر و: نُوا 
کلّ ج ومبتدا : 

از صبر! ن من 
انجام( كو بياورد 

 براي بندگان اس

»خمَسينَ «  1 
آمده است) حگاه 

    
 

  .رست است
جوان ، از متن ،

آن غار )1:ها نه
مرگ ، روح جوان

  .رست است
عزرائيل ه ، متن
او را نم) 1: ها نه
كه بسيار به سد 

  .رست است
خواست و ، متن
اراده خ) 1: ها نه

.ر شودمرگ دو
  .رست است

لِلمُخاط –ماضٍ 
  .رست است

فاعَلَة) 2  صِفةٌ  
  . رست است

←  لِلغا –مضارع
  ستتر 

  .رست است
أحس« ) 1: ها نه
»تُنزِلُ« ) 2 .ست

م« ير مستتر  و 
«ضمير مستتر 

نيكي) 1: ها نه
قطعاً من مي) 3

  .رست است
والد زميل« :  رت

:»  في الدروس
  .رست است

استعَين) 1: ها نه
: مَن) 3 .ه است

دوستا) 1: ها نه
هر كس كار نيك
ودمندترين آنها
  .رست است

در گزينه: ها نه
صبح( با صباحاً 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
با توجه به م
ترجمه گزين

فرشته م) 4
در 3گزينه  .4

وجه به متبا 
ترجمه گزين

او را ديد) 4
در 1گزينه  .4

وجه به متبا 
ترجمه گزين
است كه از م

در 4گزينه  .4
م ← أمرٌ )1

در 3گزينه  .4
← خبرٌ )1

در 2گزينه  .4
←ماضٍ  )1

أنا المس ←
در 3گزينه  .4

بررسي گزين
فاعل االله اس

ضمي» أنا « 
و فاعل آن ض
ترجمه گزين

3 .يمدنيازمن
در 2گزينه  .4

عباربررسي 
أُساعد ولَده

در 1گزينه  .4
بررسي گزين
جمله اسميه
ترجمه گزين

ه) 3. هستي
خداوند ، سو

در 3گزينه  .4
بررسي گزين
چون همراه
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كس كه 
د پس آن 

 )3.  است

) 3 . شدند
 .  كرد

  .ند

 بـه سـؤال    

 به من اما 
بنابراين . 3

ـان تسـلط   

 خيـر  به تا 

  

شـدن  » ي  

 سـرانجام  و

 از بعـد  و د

 و انسان ن

ationgroup

هرك) 3 .ي است
 خير انجام دهيد

ب فاعل مضاف 
  . ت
  .   كنندي

آموخته ل دانش
در آسمان پرواز

ان بقيه از تر جامع

ربـط  هـم بـي   

داد؛ حق وعدة ا
34ص » .كردم ت

 شيطان بر انسـا

داد، قرار ما جود

!روند و كنار مي 

هـاي جسـمي ري  

و اسـت  تحليـل 

شود تلاشي نمي

تن جسم و براي 

13(  

ي چهار نفر كافي
چه را كه از كار

ل ماضي و طلُّاب
د صفت آن است
 صفت را ايفا مي
س از چهار سال
طلوع خورشيد د

ج ها هدف برخي

و بـاز 17ص » 

شما به خداوند«
دعوت گناه به را

ثانياً،. قط وعده

در وج را آن از 

شوند رست مي

دچـار بيمـار«ر  

ت و تجزيـه  حـال 

مت پذيرد، نمي ل

غروبي را آن كه

25/11/398 پنجم

ذاي سه نفر براي
هر چ) 4 .گرددي

فعل:  تخَرََّج) 2. ت
فور فاعل  و واحد
كار بروند نقش

ن دانشگاه پسويا
نجشك پس از ط

ب اين كه است و
  . ندارند

»تدبر« از بخش 

« :گويد مي هنم
ر شما فقط شتم؛

هد و شيطان فق

  

بيزاري و زشتي

ناد 4و  2گزينة 

ليل و الزامي بـر

 ـ مواد، ح در مدائ

تحليل و تجزيه ،

بلك پندارند؛ نمي 

 

7  

پنمرحلة ( تجربي 

همانا غذ) 2 .ت
رايش آشكار مي

 مستتر هو است
ل ماضي و عصف
مراه معدود به ك

دانشجو) 2 .دارد
يك گن) 4 .ست

زندگي ادر  داف
 ربطي به سؤال

نيز 3و  2هاي 

جه اهل به ست،
نداش تسلطي ما

د  وعدة حق مي

.هستند 34ص 

ز و بدي شناخت

همين نكته دو گ

دل. 45ص » .ند

م و اجسام ساير 

انسان، جسماني
  .دهد نمي ت
زندگي دفتر ش

)1(و زندگي 

جش دهم؛ علوم

وي با پنجاه است
هاي دانش برهشم

فاعل آن ضمير
فعل: طار ) 4.  ت

ترتيبي اگر به هم
مت بدن ، زيان د
سوسي بزرگ اس

اهد بندي اولويت
اما. ست هستند

ه ، و آيات گزينه

  .ت

ا نمانده باقي به
شم بر من البته. 

داوند به انسان

ص» تدبر«رج در 

ش و آن به رايش
  .30ص » .م

با ه!  دقت كنيد

شون مي دچار حي

مانند جسماني

غير و روحاني د
دست از را خود 

بخش پايان را گ
  41ص . »ند

 دين و

سنج

رب در پنج مسا
خلاص ورزد چشم

فعل مضارع و ف 
ب فاعل آن  است

و تمام اعداد تر) 
 زياد براي سلام
د بنابراين او جا

شود ا متبادر مي
هيمي كاملاً درس

ربط به سؤال، بي

كتاب است 22ص 

توب براي فرصتي
.كردم عمل آن 

اولاً، خد: ت است

دة سه آية مندر

گر و نيكي و خير
بپرهيزيم زشتي 

وط به هر كلمه

روح هاي يماري
 

ج بعد: يرروحاني
 .  
بعد مقابل، در: ي

حيات و آگاهي
مرگ آنان پيروان 

دانن مي انسان ح

    
 

ده ضر) 1: ها نه
 براي خداوند اخ

  .هتر است
  .رست است

: يضرُُّ) 1: ها نه
الغرُابل ماضي و 

) 2و  1( اصلي 
غذاي) 1: ها نه

جنگل را فرستاد

 .رست است

ن بيت به ذهن م
گزينة ديگر مفاه

 .رست است

و بي 15از ص  1

 .رست است

ص» تدبر«ق با 
 .رست است

ف كه قيامت روز 
خلاف و دادم ي

نادرست 1گزينة 

ديگر خلاصه شد
 .سترست ا

خ شناخت عال،
و گناه از و وريم

روف اضافة مربو
 .رست است

بي انواع به ]معاد
 .د وجود ندارد
 .رست است

غي= د جسماني 
.شود مي تلاشي

غيرجسماني= ي 
آ و ماند مي باقي

و الهي يامبران
رو براي تر خشان

www.sanjeshse

ترجمه گزين
چهل صبح

براي شما به
در 4گزينه  .5

بررسي گزين
فعل:  أرسلَ
اعداد: نكته 

ترجمه گزين
كلاغ اخبار ج

   

در 2گزينه  .5
آنچه از اين  
سه گ: نكته  

در 4گزينه  .5
آية گزينه   

  .هستند
در 4گزينه  .5

كاملاً مطابق  
در 1گزينه  .5

شيطان در
اي وعده شما

دو چيز در گ
  .ندارد

سه گزينة د  
در 3گزينه  .5

متع خداي«  
روآو نيكي و
به حر: نكته  

در 2گزينه  .5
منكران م[«  

منكران معاد
در 2گزينه  .5

بعد: 1نكتة   
مت فرسوده و

بعد روحاني  
ب بدن، مرگ

پي«: 2نكتة   
درخ طلوعي
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  .دارد

ايـن   از هد؛
 بـر  كه يلي

عالم بـرزخ  
بـه دسـت     

 و پـاداش  ت 

گواهـان و   

رحلـة اول   

 اسـت  ميق

بنـابراين  . ن
  .ست

 نـد و چـه  

ationgroup

 
  .د

ن اعتقاد اشاره د

ده نمي قرار رابر
دلاي«يل عنوان 

در ع» آگاهي و ر
كتـه و مفهـوم ب

دريافـت  بـراي  

و شـاهدان  ضور

هـا و در مر ـمان 

عم و گسترده ن

ضاي بدن انسان
درستي آمده اس

چنراحـل داراي    

13(  

 تابع=  معلول 
 نه منكران معاد
به پيامد اول اين

بر بدكاران را با 
ين مطلب در ذي

شعور وجود«ع 
، اين نك»شنواترند

هـا  شدن انسان

ي در حادثة حض

آسـ و زمين ختار

چنان ن تغييرات

گان الهي، و اعض
به د 2در گزينة 

 هـر كـدام از مر

25/11/398 پنجم

متبوع، =علت  
گ اشارت دارد؛
 كه آية شريفه ب

نيكوكاران و ت
و اي.  57ص . »

66  

ة بحث و موضوع
شن شما از كلام 
6   

.  

آماده. گيرد مي

ت فرشتگان الهي

ساخ در تغيير ة

اين«: »ها آسمان 
75  

 و امامان، فرشتگ
و شاهدان فقط د

يامت و اين كه

8  

پنمرحلة ( تجربي 

:نكتة مهم. 4نة 
 معاد دربارة مرگ

حال آن.  است

است عادل خداوند
دارد برساند قاق

6ص . ثار ماتقدم

زير مجموعة» در
اين به ايشان« 
66ص . يابد مي» 

.كتاب 74ص . 

و مرحله انجام م

شهادت:  ﴾ لونَ

حادثة:  ﴾ مهيلاً

و زمين ساختار
5ص . ».شوند ي

پيامبران: اند از
 با اين گواهان و

 تعداد مراحل قي
  .ب

جش دهم؛ علوم

ست بودن گزينة
رش معتقدان به
 اعتقاد به معاد

خ. است الهي ت
استحق آنچه به 
  56ص . 

واهد بود؛ و نه آث

بد جنگ شدگان
):ص(يم الشأن 

»افزايش« برزخ 

قعة قيامت است

كه در د» .ست
    75ص 

تَفعل ما نَ يعلمَونَ

 ُا الجِبالكَثيب م

س در تغيير«عني 
مي تبديل ديگر 

  .كتاب است 

ا م قيامت عبارت
ما آية متناسب

شته باشيد كه
آن هم به ترتيب 

سنج

ت، با توجه به درس
مدها و آثار نگر
زينه، پيامد دوم

صفات از يكي دل
را هر كس كه ت
شود مطرح مي» 

  .ب است

يا در ارتباط خو

ش كشته با )ص( 
يش پيامبر عظي
آگاهي در عالم

واقؤال در وصف 

ا همراه قيامت ي
ص.  قيامت است

كاتبينَ كرامانَ 
77  

 الجِبالُ و كانَت

ر حادثة سوم يعن
زميني و ها مان

ك76ن متن ص 

ن در مرحلة دوم
ام.  درست است

وز بايد توجه دا
.سيار مهم است

    
 

 .رست است

  :ها زينه
نادرست است: 1
اين آيه به پيا: 2
عبارت اين گز: 3

 .رست است

عد: الهي عدل ة
است داده وعده 
»دارند دلالت د

 .رست است

كتا 56و  53ص 
 .رست است

ثار ماتأخرّ با دني
 .رست است

پيامبر اكرم تن
ين جمله و فرما
درك و شعور و آ

 .رست است

كور در متن سؤ
 .رست است

برپايي با جهان 
ط به مرحلة دوم

 .رست است

لَحافظين علَيكُم نَّ
7ص . وم قيامت

 فترَج الارَض و
 75  

 .رست است

ول قيامت و در
آسم به زمين و ها

 .رست است

درست و عين 4 
 .رست است

شاهدان و گواهان
 هر چهار گزينه

 .رست است

آمو طلب و دانش
ايعي هستند بس

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
رد ساير گز  
1رد گزينه   
2رد گزينة   
3رد گزينة   

در 2گزينه  .5
لازمة معاد«  

خداوند رو،
معا ضرورت

در 3گزينه  .6
مطابق صص  

در 1گزينه  .6
به وسيلة آث  

در 1گزينه  .6
گفت سخن«  

و از اي. است
آيد كه د مي

در 3گزينه  .6
عبارات مذك  

در 3گزينه  .6
اين پايان«  

كيفر مربوط
در 1گزينه  .6

انَّ و﴿ آية   
در مرحلة د

يوم ﴿آية   
ص. قيامت

در 3گزينه  .6
در مرحلة ا  

ه آسمان كه
در 4گزينه  .6

تنها گزينة  
در 2گزينه  .6

برخي از شا  
قسمت اول

در 4گزينه  .6
عزيزان داوط  

وقا/ حوادث 
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 ـ3زمين  و

 به ترتيـب  
ــ  5مـال،  

وز قيامـت    

» .انـد  كـرده 

بـه   2ينـة  

همراه است 

  4نة 

ationgroup

و ها آسمان اهل 

و پنج حادثه). 
اعم نامة دادن ـ4

ر مربـوط بـه رو

كـ ضـبط  و ثبت

ل آن كه آية گزي

ه باحوادثي شود،

رد گزين. حلة اول

13(  

مرگ ـ2هيب، 

)تمهيد=  شدن 
4الهي،  عدل گاه

ا سه گزينة ديگر

ث را اعمال آنها ي

حال. اند  قيامت

ش مي آغاز دنيا ن

  .امت

و نه در مرح» .د

25/11/398 پنجم

مه صدايي شدن

آماده( .شوند فر
دادگ شدن برپا ـ

اما.  65، ص 5 

تمامي و اند بوده 

 
 77  

ط و ناظر به عالم

يافتن پايان با كه

رزخ است، نه قيا

شوند كيفر و ش

  ديني

9  

پنمرحلة ( تجربي 

 ـ شنيده1: ارد

كيف و پاداش ت
ـ3عالم،  حقايق

درس. زخ است

آنها مراقب واره

 .مت اشاره دارد
ص» .هاست ت

  75ص . ست

مربوط 4و  3و  

اول قيامت ك له
7  

ربوط به عالم بر

پاداش دريافت اده

هاي ف و اقليت

جش دهم؛ علوم

دثه به ترتيب د

دريافت آمادة ها ن
ح از پرده رفتن ر

ربوط به عالم برز

همو ها، انسان ي

مرحلة دوم قيام
امت پيامبران و مة

ة اول قيامت اس

1آيات شريفة  

مرحل. خ هستند
73ص . است» ب

خش دوم آن مر
  . است

آما ها انسان تا د

معارف

سنج

  :ت

شود و سه حاد ي
  .ها سمان

انسان تا دهد مي
كنار ـ2ها،  سان

 

  .تاب است

اي است كه مر ه

زندگي طول در 

حادثة پنجم از م
هم بر ناظر و هد

مربوط به مرحلة 

.است 6و  5و  

يعني عالم برزخ 5
مهيب صدايي ن

، بخ»مرگ«ودن 
دثة دوم قيامت

دهد مي رخ ايعي

  .ست

  

 

    
 

ي مراحل قيامت
  : قيامت

مي آغاز دنيا تن
آس و زمين اختار

  : قيامت
م رخ وقايعي حله
انس همة شدن ده

 .گواهان و دان
 .رست است

كت 75-76صص 
 .رست است

رجمة آية شريفه
  . 78ص » دبر

 .رست است

فرشتگان: الهي 

شتگان الهي و ح
شاه نيز) ص( دا

 .رست است

1وضوع گزينة 
 .رست است

4 بي از دروس
  .شاره دارد

 .رست است

5كيبي با درس 
شدن شنيده«ها 
  :ها زينه

غير از نادرست بو
ز مربوط به حاد

وقا  دوم قيامت

 .رست است

خت و آگاهي اس
 .رست است

.شود ناميده مي
 .رست است

 .دوش اميده مي

www.sanjeshse

توضيح كلّي  
مرحلة اول  
يافت پايان با  

سا در تغيير
مرحلة دوم  
مرح اين در  

زند ـ1: دارد
شاهد حضور

در 1گزينه  .7
عيناً متن ص  

در 3گزينه  .7
تر 3گزينه   

تد«. هستند
در 4گزينه  .7

فرشتگان«  
 77ص 

و آيه به فرش  
خد رسول«  

در 1گزينه  .7
عبارت و مو  

در 2گزينه  .7
سؤال تركيب  

عالم برزخ اش
در 1گزينه  .7

ها ترك گزينه
ولين آنهكه ا

رد ساير گز  
، غ2گزينة   
نيز 3گزينة   
در مرحلة«  

  
  

در 2گزينه  .5
داشتن شناخ

در 4گزينه  .5
بيني ن جهان

در 4گزينه  .5
ايدئولوژي نا
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  .يد

13(  

  

افزاي اي خود مي

  .تر كند مل

25/11/398 پنجم

.شود ن آگاه مي

ها ريج بر آگاهي

يابي را كام جهت

  .رساند مي

10  

پنمرحلة ( تجربي 

  .د

كند و به آن  مي

تد كند و به  مي

.  

  .يم

  

  .گردد 

تواند اين ج ه مي

هاي بيشتري م ي

جش دهم؛ علوم

  .ت

كند صي پيدا مي

 آن را شناسايي

 آشنايي حاصل

كنيم و درك مي

گوييم ا سخن مي

.رود  به كار مي

تكميل مي) ري

اي دارد كه لعاده

كاري كشف ريزه

  .ستند

  .شد

سنج

خداوند است به 

ش و اهميت خاص

عت خواه ناخواه

آ  پس از ديگري

ود آن را حس و

يم و از نظم آنها

برهان نظم بات

 ارزشي و اعتبار

  . دارد

  .بريم  پي مي

  .شود هوم مي

ا فرستندة خارق

اره انسان را به ك

ل تشخيص هس

  .د

 معلوم خواهد ش

  .ند

    
 

 .رست است

عتقادي نسبت
 .رست است

ن جهاني او ارزش
 .رست است

با جهان و طبيعت
 .رست است

ي هستي يكي
 .رست است

  . ساده است
 .رست است

غيرمستقيم وجو
 .رست است

شناسي منظم مي
 .رست است

 است و براي اثب
 .رست است

  .شود  مي
 .رست است

هاي هدف  هدف،
 .رست است

نس اجزا دلالت
 .رست است

نظام جهان دن
 .رست است

مفه» ي آفرينش
 .رست است

 اسبي دستگاه ف
 .رست است

وم طبيعي هموا
 .رست است

قابل) ف و برنامه
 .رست است

دهند را نشان مي
 .رست است

 و حكمت ناظم
 .رست است

ت تدريجي هستن

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
اعتقاديابي اع

در 3گزينه  .5
زندگاني اين

در 2گزينه  .5
در برخورد ب

در 2گزينه  .5
هاي با واقعيت

در 4گزينه  .5
راه روشن و

در 2گزينه  .5
با مشاهدة غ

در 3گزينه  .6
بسياري را م

در 1گزينه  .6
ويژگي نظم

در 1گزينه  .6
نظم ناميده

در 3گزينه  .6
واقعي، ه(با 

در 3گزينه  .6
به نوع و جن

در 1گزينه  .6
بو به استوار

در 3گزينه  .6
هاي شگفتي«

در 4گزينه  .6
خفاش نعل

در 2گزينه  .6
تجربي و علو

در 4گزينه  .6
هد آگاهي،(

در 1گزينه  .7
ناظم خود ر

در 3گزينه  .7
علم، قدرت

در 4گزينه  .7
داراي خلقت
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Part A:

 

مصدر فعل 

 theورت 

t   اسـتفاده

  .كنند

ationgroup

: Grammar

be + همراه با م

 عالي آن به صو

the most از       

عات بهتر كار ك

13(  

r and Voca

going to +ز 

ست كه صورت

  .ست

ـس قبـل از آن

  . كمك كند

د در همه موضو

25/11/398 پنجم

  .اشد

abulary 

زي شده، پس از

قاعده اس صفات بي

آمده اس) 1( در 

 بخـش دارد پـ

ست به والدينش

  .دند

  .د

  .هايشان بودند

كند ن كمك مي

 

11  

پنمرحلة ( تجربي 

باي آن را داشته 

ريز از قبل برنامه

از ص goodفت 

 بهترين ترتيب

ن بـيش از يـك

  .ست

حل كرد و توانس

 كردم نشان نداد

ردند مشهور شد

ه ست براي سؤال

آموزان ي به دانش

)1(انگليسي 

جش دهم؛ علوم

ت انسان اقتضاي

  .شد خارج مي

كاري است كه ا

صف.  عالي است

شود كهاده مي

چـون. فاده كـرد 

 كردن درست اس

اش را ح ت مالي

برايشان تعريف

هايش را نگاه كر

نبال جواب درست

دادن به موسيقي

ا

سنج

ند كه نوع خلقت

  .ت

 كلي از صحنه خ

صحبت در مورد ك

ستفاده از صفت

رت سؤالي استفا

famous استف

ه معني مراقبت

 كرد كه مشكلات

به داستاني كه ب

ها نفر ويدئوه ون

علمي آنها به دنب

كه گوش دست 

    
 

 .رست است

گوين مي» فطري
 .رست است

جويي فطري است
 .رست است

گذشت زمان به

 .رست است

مفهوم جمله، ص
  .شود 

 .رست است

دهندة اس ه نشان
  .شود اده مي

 .رست است

ها به صورwhز 
 .رست است

sت عالي صفت 

 .رست است

take care به
 .رست است

شغلي دوم پيدا
  ن

 .رست است

اي ب  هيچ علاقه

 .رست است

 از اين كه ميليو
 

 .رست است

جام آزمايشات ع
   كردن

 .رست است

 عقيدة خوبي اس
  يده

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
ف«چيزي را 

در 2گزينه  .7
مبين خداج

در 1گزينه  .7
پرستش با گ

  
 

در 2گزينه  .7
با توجه به م
استفاده مي

در 3گزينه  .7
مفهوم جمله

best تفااس
در 1گزينه  .7

جمله بعد از
در 2گزينه  .7

بايد از صورت
  .كنيم مي

در 4گزينه  .8
e ofعبارت 

در 2گزينه  .8
پم ش: ترجمه

حل كرد) 2
در 1گزينه  .8

آنها: ترجمه
  لاقهع) 1

در 4گزينه  .8
بعد: ترجمه

 مشهور) 4
در 4گزينه  .8

با انج: ترجمه
جستجو) 4

در 1گزينه  .8
اين: ترجمه

باور، عقي) 1
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Part B:

  .شود ي

Part C:

ationgroup

: Cloze Tes

عل استفاده مي

: Reading C

13(  

t 

ا صورت ساده فع

  .د

Comprehen

25/11/398 پنجم

  .ست

همراه با willز 

دهند  خوبي مي

nsion 

12  

پنمرحلة ( تجربي 

ها مناسب اس چه

.  

گيرد از ورت مي

 

  .رد

كنند پول ت مي

. ..........  
  د باشد

 . ................  

جش دهم؛ علوم

كه براي سن بچ

.ت از كار بكشد

 برنامه قبلي صو

 .آمده است) 4

ومي متفاوت دار

  .كردن است

اي آنها را درست

.....اين يعني » د
تان مضر يا مفيد

خوب است زيرا

  

  .دهد ي

  .ست
  داري

سنج

شته شده است ك

باعث شد او دست

ديك بدون هيچ

4(رين گزينه در 

سبز مفهو  رنگ

معني مراقبت كر

ها ناني كه لباس

خوريد يد كه مي
تواند براي بدنت ي

يني يك رژيم خ
   است

. ..........  
 دهد فزايش مي

   نيست؟
ن را افزايش مي

ا...............  مورد 
هاي ديد ي رسانه

. ................  

    
 

 .رست است

ب به سبكي نوش
 

 .رست است

اش ب مات جدي

 .رست است

كه در آينده نزد
 .رست است

مفهوم متن بهتر
 .رست است

مروزه لباس به
  

 .رست است

care abo به م
 .رست است

م به مردان و زن
  كردن

 .رست است

ما هماني هستي
خوريد مي ما مي

 .رست است

ق متن، رژيم چي
سبزيجات زيادي
 .رست است

.....ر، طبق متن 
 ايمني بدن را اف

 .رست است

م جمله درست
هي چربي بدنتا
 .رست است

 متن اساساً در
وب و بد تماشاي

 .رست است

.د پير و مريض 
   خانه هستند

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
كتاب: ترجمه

 مناسب) 3
در 3گزينه  .8

صدم: ترجمه
  

در 1گزينه  .8
براي كاري ك

در 4گزينه  .8
با توجه به م

در 2گزينه  .9
اما ا: ترجمه

متفاوت) 2
در 2گزينه  .9

outعبارت 

در 1گزينه  .9
مرد: ترجمه

درست ك) 1

در 4گزينه  .9
شم«: ترجمه

آنچه شم) 4
در 1گزينه  .9

طبق: ترجمه
حاوي س) 1

در 4گزينه  .9
سير :ترجمه

سيستم) 4
در 2گزينه  .9

كدام: ترجمه
روغن ما) 2

در 3گزينه  .9
اين: ترجمه

اثرات خو) 3
در 4گزينه  .9

افراد: ترجمه
اغلب در) 4
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{f و  =)

عضـو تـابع     

p   قيمت =
x   توليد =
R( درآمد  

x x=2  

mΔ = 2  

ationgroup

( , ) , ( , ) ,1 2 2 3

لفـه اول يـك ع

x= −  1 2
t= −2 1

(x) p x= ×

x −2 2

m+ > 2 4 

13(  

){وابـــع   , )3 1

دامنه دقيقاً، مؤل

( t= −  1 2

( t= − 2 1

x − ≥1 24
  .است25رابر 

m < −4
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جملـــه آخـــر تو

يست هر عضو د
  .و برد باشد

)− − = 1 2 2

)( t )−12 2 1

x≥  ≤ 
كه تعداد آنها بر

m يا        <

13  

پنمرحلة ( تجربي 

  ند

 

ــابع تهـــي و ج

با يف كتاب، مي
تر از تعداد عضو

t − −   1

t= −  24 4

x ≤12
كنند ك صدق مي

  .ند

  .د


)1(ياضي 

جش دهم؛ علوم

دهن ه ما ارائه مي

 ................. .ن 

جملـــه اول تـــ
  . رند

 چون طبق تعري
 عضو دامنه كمت

t= −  2 2

t + 44 12

در آن ص 12− 

كن قطع مي) و 

گذرد  ناحيه مي 4

  .گذرد  مي

 ري

سنج

. .......  
گي كردنمان به

ويزيون نگاه كرد

ج. ــت هســـتند
g وجود دار =

برد تهي باشد، 
شود تعداد  نمي

− 12

و 11−و ... و 1

و 1−(در نقطه 

m 4از هر  <

هر چهار ناحيه م

    
 

 .رست است

.......ها معمولاً  م
دي از نحوه زندگ

 .رست است

تلوق متن، زياد 
  يادآور است

 .رست است

ل و آخـــر درســ
{( , ) , ( , )11 2 2
منه غير تهي و
همين دليل هم ن

 .رست است

 .رست است

11، 12 صحيح 
 .رست است

را د هاy محور 
m  

m  

Δط  >   و

mط  >  از ه
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x− −5 4  

( x )−2 1  
 Δ =  

y (x= +  

ها  حور طول

A(
(

−−
−2  

a
− =1

2  

x 23  
b =  

x x− +2  
x x− +2  
x x− +2  

ــر    ــا براب ه

a b+6 3  
a (a +3 3  

ationgroup

x≥ + 
14 72

)(x ) m+ =7
( m)− −213

)(x )(+ −2 2

a = بر مح ±4

,
)

− = − −
−
2 11

a−  =1
6
x+ − = 4

−148

t t+ =  21
+ = − 1 6

x+ = 1 2

ــدرمطلق آنه ع ق

b a b+ =6 3 34
b ) b+ +3 33

13(  

  .باشد 

x
 ≤ −11

2

mx m−  2
(m )− − <8 7

( x a)+2
a− 4يعني  2=

) , B(
(

− −3
2

x +23 3

x = 1

t+ − =2 4 12
x x− −2 7

x x− − =2 1
−1

ــوع 2 و مجم

a a b= +6 3 3

(a b )+ =3 3
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y x= +1 72
x ≤ −11

x (+ −22 13
m<  <9

a− =يا  2= −2

,
( )

= − −1 11
2

x+ − = −5 1

( ) − = 21 3 7

t=  = −

= 


+1
5و  2

2

a b+ +3 3 33
(a b= +3 33

14  

پنمرحلة ( تجربي 

ي عرض نقاط 

−2

  .شته باشد
m)x − +7

m < 25

=ه به شرط  2

/ )− = −9 4 52

b+2

,−6 2

ــه دوم  5عادل

b+ =63
)(a b)(a+3 2

  .دارد

جش دهم؛ علوم

تر يا مساوي زرگ

سهمي ريشه نداش
m = 

كند كه  قطع مي

)

  .است −

−1 29
و مع 2

ab b )− +2 2

ها وجود ند گزينه

سنج

y x= − بز 5−

  .باشد 2−ر 

 برخورد خط س

ها را محور طول

/+ =3 4 5 1

+1 29
و  2

)

a از بين گ 2+

    
 

 .رست است

−عرض نقاط  4

بايست حداكثر ي
 .رست است

معادله حاصل از

 .رست است

م 2و  2−، −

  .شود
 .رست است

AB  برابر/ 5
 .رست است

 .رست است

ــه اول   ي معادل

  .است 5
 .رست است

abمل  b+ + 2
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x = −2  

y =  

yx

x


+
  

(x y)+  
y −  

ax b+3  

(x x−2  
a − 3  

( +4 3  
( ( 4 1 

 

(

(

+

= +

3

3
  

 

cot α >  

tan α =  

cos α  

cos


1  

( tan−1  

ationgroup

a = +4

x x− −21 32
x

( x= −1 42 2

x y= +2 2 2

x x=  34

bx x− +2 3

x )(ax+ +1 3
a= − 3 1

) =2 45 14
)(+14 6 5 1

) (

)(

= −

+ −

45 3

5 3

, sin> α <

cos=  21
3

−α = 
3
1

tan+ α =
α

n )α ≥ 2 

13(  

a+ − 6 8

(x− = +8 2

)x x= −214 2

+ = 2 2 2
y (x− =3 3

(x x= − +2

  .ست
) ax (= +33

a , b= =2 3

+4 6 5
)− =4 6 5

)

)

−

= −

25

5 9

cos<  α

tan
α =

+
1

1

cos
 = −

α
1

−= 1 1
3


tan+ α ≥21

25/11/398 پنجم

= 1
2

)( x )−1 42
x− 4

x y + =2 2

y)(x y− +2

)(mx n+ +1
m  وn = اس 3

( a)x− +23
a− = 3 1

= −4 196 18

=5 2

, tan< α

n
=

α2
9

1

− 1
3


tan≥ α 2

15  

پنمرحلة ( تجربي 

, x y= +218
y xy)+ =2

)
mود كه  a=

(a )x− +3 3
a b+ =2 2 5

= 2

α > 

ta
tan

 +
α

1

جش دهم؛ علوم

y xy (− =2 2
− × = −4 19

  .م

شو ه مشخص مي
ax bx= +33

5

  :ت داريم

an α ≥ 2

  

  

سنج

(y x)− =2 1
−76

كنيم فرض مي )

ترين جمله چك
x x− +2 3

tan α است <

روش اول

روش دوم

    
 

 .رست است

 .استرست 

16

 .رست است

mx)را  n)+

ترين و كوچ زرگ

 .رست است

 .رست است

 .رست است

يه سوم باشد 

  .است 2 
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CD = 1
3  

CE = 3
5  

C D E
S Δ =  

A BC
S Δ =  

ABS  

 =27  

q
q

+3 3  

q ,= 3
2  

n(A) =  

ـك رشـته      

n(A B

n

−  

ت گرما از 

در همة  و

  .د

ationgroup

AC AC
1
3

CB BC
3
5

CD C= ×1
2

AC= × ×1
2

BED CDS= 5

b b=  =3

/= = 136 5 2

, ,
2 92 33 2

n(A= 1
4
  


ه حـداقل در يـ

B) n(B

n(A B)

+ −


ز آن را به صورت

و گلوكز هستند

لت داشته باشد
  . دارند

13(  

C CD= 3

C CE= 5
3

ˆCE sin C×

ˆBC sin C×

DE CDES− =

q
 +33 3

q −23 6 1

( ) +2 92 2

B) , n(B)

دي هسـتند كـه

A) n(A

n(A

− =

كنند و بخشي از

ساكارز داراي گ

شاي ياخته دخا
ر ياخته دخالت
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C C= × ×1 52
CDES= 4

q /+ =3 9 5

q + =13 6 

) = +2 814 4

n(A= 1
8
 


n(A B افراد

) n(B)

A) n(B)

+ −
+ −

2

كن د استفاده مي

ريدهايي مثل س

  .دارد
 عبور مواد از غش

جايي مواد در به

16  

پنمرحلة ( تجربي 

CD CE s× ×

  .يم

5

/= 24 25

A B)

(Bك رشته و 

n(A B)

n(A B)

2 


هاي زيستي خود

 نيز دي ساكار

ش هسته منفذ د
تواند در ين مي
ها در جا ز كيسه

)1(شناسي ت

جش دهم؛ علوم

ˆsin C

q كني فرض مي

 كه دقيقاً در يك

(

(

+ −
=

+ −

5 5
2 4
5 5
2 4

ه  انجام فعاليت

 و گليكوژن و
  .رد
ـ تنها پوشش) زه

ك ـ تنها پروتئي
 ريز كيسه ـ ريز

 زيست

سنج

qبا قدر نسبت  

افرادي هستند 

)n(A B

)n(A B

−

−

2

1





د و از آن براي

شاسته، سلولز
وجود دار Oو  

راكيز(توكندري 
سيدهاي نوكلئيك

تن و ي، كافنده

    
 

 .رست است

 .رست است

 bq ،b ،b

q

 .رست است

(A B)− 
  .اند ه

B)

B)
= 7

11

 .رست است

گيرند  انرژي مي
  .دهند ي

 .رست است

ساكاريدهاي نش ي
C ،Hها  رات

ه و ميته به هست
 به پروتئين و اس
 به دستگاه گلژي
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ي جنبشي 

ماهيچـه و   

رت حلقـة      

ة قلـب بـا    

ـا در حـال    

ل رسـوب   

ationgroup

يل داشتن انرژي

ي در انقبـاض م

  .ست

ر ابتـدا بـه صـو

ماهيچـةن علـت   

رحلـه، دهليزهـ

ب كاهش احتمـا

13(  

ها به دلي  مولكول

هاي انقباضي ئين

  .رد

جلويي بلندتر اس

  كربن

هـا در ، غضروف

  .ر است

به همـين.  كند
  .شود ذيه مي

در اين مر. شود ي

  .شاره دارد
كم چگال سبب
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در انتشار، م. نند

پروتئاي،  ماهيچه

ويرگ اشاره دار

اهاي عقبي از ج

  )مة آنها

 نه دي اكسيدك

و در نايژة اصلي،

هاي هوادار كيسه

 قلب را برطرف
اند، تغذ عب شده

 بدن ارسال مي

ي و سرخرگ اش
چگال نسبت به ك

17  

پنمرحلة ( تجربي 

كن را تسهيل مي

هاي م ونِ ياخته

به مو 4گزينه . ت

  .شود ي

ق شكل كتاب پا
 

نه هم. (ران است
  

شود  متصل مي

شكل و Cهاي 

  .شوند  مي
  .ستان دارد

ها پرنده داراي ك

نفسي و غذايي
 از آئورت منشع

هاي همه قسمت

ف، بافت پيوندي
هاي پر چ وتئين

جش دهم؛ علوم

ي، انتشار مواد ر

درو. ط قرار دارد

اي است ن ياخته

اره وارد خون مي

شود و مطابق مي
 .تاژك هستند

  . است

بسياري از جانور
.ون روشن است
 در هموگلوبين

ه ر ناي غضروف
  

خون به قلب باز
 مشابه به دوزيس

 خزندگان ـ تنه

تواند نيازهاي تن 
كه) كرونري(ي 

ها به ه سرخرگ
  .د

شي، ماهيچة صا
افزايش ليپوپرو. 

سنج

هاي غشايي وتئين

خارجي زير مخاط
  .دارند

  .ت

 لنف و مايع بين

هورمون هموا. ت

 در معده انجام م
ة خارجي فاقد ت

  . ندارد
يادتگاه تنفس ز

هاي آشكار در ب
مواره داراي خو
 اتصال اكسيژن

در.  از ناي است
.ه قطعه هستند

دار براي ورود خ
ه تنفس پوستي

انداران و برخي

كند، نمي ور مي
هاي اكليلي خرگ

خون از طريق س
باض هستند انق

ب به بافت پوشش
.بيان شده است

  .شود ها مي گ

    
 

 .رست است

سهيل شده، پرو
  .شوند

 .رست است

اي در سطح خ ه
ة گوارش نقش د

 .رست است

است) ليپاز(نزيم 
 .رست است

ي شامل خون،
 .رست است

د، نادرست است
 .رست است

ذب مواد غذايي
هاي لاية ، ياخته

 حفرة گوارشي
گان كارايي دست

 .رست است

ه شيدن از ويژگي
پ قلب انسان هم
دكربن به محل
 .رست است

تر ي سخت اصل
 به صورت قطعه

 .رست است

د خ، منافذ دريچه
هه كرم خاكي ك

   ماهي
 پرندگان و پستا

 .رست است

 درونِ قلب عبو
اي به نام سرخ ژه

 .رست است

ها، خ قباض بطن
ها در حال  بطن

 .رست است

به ترتيب 4تا  1
د، به نادرستي ب

ر ديوارة سرخرگ
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ـمت قلـب        

  .ت

.  

ضـافي را از    

ز دهليزهـا   

  . د
  .شود

گيـري   دازه   

ationgroup

ن خـون بـه سـ

  رم خاكي

  . است

انة ميزناي است

.دهند  تغيير مي

واننـد نمـك اض

هدايت خـون از

شود ه سينه مي
ش فسه سينه مي

  .كند كمك مي

پـس دقـت انـد 

13(  

ه كـردن جريـان

اشاره به كر) 4 

  .شود

متفاوت) كعبي

ط مثانه روي دها

كننده راي جمع

تو مي) ندكن ف مي

  سفوليپيد
  نشاسته

زي بطني براي ه

يش حجم قفسه
 كاهش حجم قف
ه ساير نيروها ك

.گيـري اسـت   ه   
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سبب يكطرفـه 

ش ي هدايت مي

مك(وردة نزديك 

خوردگي مخاط ن

  
ز گرديزه و مجر

دار مصرف  نمك

شاره به دنا و فس
ره گليكوژن و نش

هاي دهليز ريچه

ن بند، سبب افزا
ميان بند، سبب

هاي شكمي به چه

  .نيست

رين رقـم انـدازه

18  

پنمرحلة ( تجربي 

)هاي دست و پا

 شاره به پلاناريا

به ميزنا) لگنچه

شي لولة پيچ خو

  .شود مي

ود، حاصل چين

 نه اوريك اسيد
را هنگام عبور از

ب دريا يا غذاي

اش) 2              
اشا) 4 

، در)ض دهليزها

ض ماهيچة ميان
راحت ماهيچة م
 انقباض ماهيچه

ست، اما برداري ن

ك واحد از آخـر

)1(يزيك 

جش دهم؛ علوم

ه سياهرگ(ها  گ

اش) 3 

يعني ل(ند كليه 

با بافت پوشش) ي
  )بازجذب

ATP مصرف نم

شو ه ميزناي مي

  يچه
ي اكسيد است،
ع تراوش شده ر

ي آنهايي كه آب
  

                  

مرحلة انقباض(ب 

خارجي و انقباض
ي داخلي و استر
 در بازدم عميق

دازه و جهت است

يك) ديجيتالي( 
  :است 

 في

سنج

ر برخي سياهرگ

 شاره به هيدر

ساختار قيف مانن

سنگفرشي(ومن 
نه ب(شود  جام مي

P ادرار، انرژي 

 ادرار از مثانه به

شود نه در ماهي
ياك و كربن دي
شح، تركيب مايع

يعني(ي و بياباني 
.چشم دفع كنند

                  

چرخة ضربان قلب

اي خ ي بين دنده
اي هاي بين دنده

هاي گردن و چه

اندست كه داراي 

گيري رقمي دازه
/ سؤال  sμ1

    
 

 .رست است

 لانه كبوتري در

 .رست است

اش) 2   پارامسي
 .رست است

از طريق س شده
 .رست است

 .رست است

ششي كپسول بو
 عمل جذب انج

كيل مراحل تش
 .رست است

ه مانع بازگشت
 .رست است

ش كبد ساخته مي
كيب آمونيصل تر

د بازجذب و ترش
 .رست است

 پرندگان دريايي
نمكي نزديك چ

 .رست است

     ها  پروتئين
    ليپيدها 

 .رست است

/1 اي چر ثانيه
  .ز هستند

 .رست است

هاي اض ماهيچه
ه هيچهنقباض ما

ق انقباض ماهيچ

 .رست است

ريكي كميتي اس
 .رست است

گيري وسايل اند
قمي مورد نظر

www.sanjeshse
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هاي دريچه

  .شوند مي
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اشاره به) 1
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ادرار توليد ش
در 1گزينه  .13
در 2گزينه  .13

بافت پوش) 1
در روده) 3
در همة) 4

در 2گزينه  .14
اي كه دريچه

در 3گزينه  .14
اوره در ك) 1
اوره حاص) 2
در فرايند) 4

در 4گزينه  .14
خزندگان و
طريق غدد ن

در 1گزينه  .14
اشاره به) 1
اشاره به) 3

در 3گزينه  .14
1در مرحله 

ها با به بطن
در 4گزينه  .14

طي دم انقبا
طي بازدم ان
در دم عميق
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جريان الكتر
در 1گزينه  .14

گ دقت اندازه
سنج رق زمان
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/ sμ =1  

kg بـا  

m3 

− 8 6

A

B

m

m
=  

كيل شـده   

+ρ =1
6  

ـده باشـد،   

Bρ = 2  

  

كمتر باشد، 

max

min

P

P




 =


  

بـا  . شـود ي   
 بـالاي آن     

ationgroup

?das ?= →

gكاي 

L
معادل 

g=   6 2

A A

B B

R
.( )

R

ρ
ρ

3

تشـك ρ2گـالي   

g

cm

+ =12 92
ρ2 تشكيل شـ

× × =
+
6 12 86 12

m هر چه ،A ك

min

max

mg

A

mg

A

= =

= =

يگر خنثـي مـي
شـتري از وجـه

13(  

s
? /

das

μ= 1

كنيم كه يك  مي

gخـالي   ظـرف  

Bm
→ =3 24 

اي بـه چگ ز ماده

m3

اي با چگالي  ده

g

cm38

mgبت بودن 

/

/

−

−

×
× ×

×
× ×

4

4

45 1
2 6 1

45 1
6 1 1

 


 
 

كند با يكـد مي
كعب نيـروي بيش

  :با

25/11/398 پنجم

/
−

= ×11 1



 اين نكته توجه

m .پس جـرم

( )× =31 22

و نيمي ديگر از 

يمي ديگر از ماد

با توجه به ثا. د

/

/

= ×

= ×4

3 75 1

75

بي مكعب وارد
ه وجه پايين مكع
لا است و برابر ب
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پنمرحلة ( تجربي 

−
−=

6
81



به. كنيم ين مي

= ×2 3

Bm→ =4

ρ1ي با چگالي 

و نيم ρ1چگالي 

آيد به دست مي 

Pa /

Pa /

=

=

3

3

3

1



 

وجه جانب 4ع بر 
يابيم به ا در مي

ب رو به سمت با

مايع

جش دهم؛ علوم

ون ظرف را تعيي

g= 6   

V داريم:  

g6 

اي خلوط از ماده

  :آيد ست مي

اي با چ ط از ماده

  :آيد ي

mg از 
P

A
=

/ kPa

/ kPa

→Δ
75

75

روهايي كه مايع
ها بر وجه Fن 

ص وارد بر مكعب

 

سنج

، جرم مايع درو

g

cm32 است :

V R= π4
3

يمي از حجم مخ
ρ + ρ1

به دس 2

ي از جرم مخلوط

ρ
به دست مي 2

  .است 

كند  ل ايجاد مي

P /Δ = 3 75

ن مكعب، اثر نير
F و عمود بود

ت نيروي خالص

كره

    
 

 .رست است

mك  V= ρ

3 چگالي مايع 

 .رست است

m V= ρ  وR3

 .رست است

ن داد هر گاه ني

ρ2ي مخلوط از 

گر، هر گاه نيمي

ρوط از  ρ
+ ρ
1 2

1 2

2

 A

B

ρ
ρ

9برابر  
8

 .رست است

مكعب مستطيل

  :خواهد بود

/− =5 75 3

 .رست است

وجه بالا و پايين 
=ghAطه  ρ

در نتيجه جهت. د

www.sanjeshse
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FΔ = ρ  

    cm7  

h =1 16  

hρ =2 2  

  cmHg 

Hhρ = ρ  
 Aي گـاز  

تون مـايع   

A v

A v
=1

2
  

گ شـارش     

K m

K m
=2

1
  

KΔ =1  

و بـا توجـه   

TW W=  

ايـن  . است

ationgroup

g hA gΔ = ρ

ن جيـوه برابـر
.  

cm , h =2 2

hρ → ρ1 1 2

ست را برحسـب

Hg Hgh →1
اي ز فشار پيمانه

س بايد اندازه سـت

v D
( )

v D
→2 1

1 2
ـود، پـس آهنـگ

m v
( )

m v
× 22 2

1 1
/ − = 9 6 1

d


وجود دارد و 

W W+ +1 2

ار برايند منفي ا

13(  

ga a g× = ρ2

 بايد طول سـتو
cm7  باشد.

cm24

/× =24 4 8

ع در سمت راست

/ × =1 2 24
 cmHg18 از

پس. يشتر است

/
)

/
= →2 6 4

1 6
شـ  حاصل مـي 

K→ =2 1
1 1 

/= − 8 4%

F1ن 


F2و  


dبا  

  :ر بگيريم
fk

W → 48

كاهش باشد، كا

25/11/398 پنجم

ga F→ Δ =3

وله خلاء است،
ايد كمتر از وه ب

  :داريم

× → ρ216

شي از ستون مايع

Hg/ h →13 6
،Bاي گاز  مانه

−   .است 4−

ط بير در اين نقا

D

D
→ =1

2
2

اي مايع م و لايه

( )×6 4
1

 
   

°12 كه ميان
در نظر −Wو 

W (= + −2

در حال ك vه 
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/= × 38 1 

ون در انتهاي لو
طول ستون جيو

ه كمك شكل د

  :ك مايع داريم
g

/
cm

= 33 2

دا بايد فشار ناشي

Hgh→ =18
پس فشار پيم. ت

cm= −18 22

مت راست، فشار

ه در شارش آرام

K→ =2
2

1

6°زاويه    و°
و W2 ترتيب 

W) (− + −24
W = −2 7  

اي كه در هر بازه

جش دهم؛ علوم

× × ×3 31 1 

، چوAر حالت 
گاز داريم، پس ط

مرز دو مايع و به

تراز درون يكهم

 شده است، ابتد

cm8
 A كمتر است

B  برابرmHg

نقاط سم رف در

ش حجمي شاره
  .ست

× =16 16 191

با توجه به ز. يم
F1


F2و  


را به 
) W→ = 7

J72: ست، پس

W m= 1
، د2

سنج

N−× =61 8

در.  اتفاق بيفتد
ر انتهاي لوله گا

ح آزاد مايع از م

 در روي نقاط ه

cmHg مطرح

B از فشار گاز
Bاي گاز   پيمانه

احت مقطع ظر
  . بيشتر باشد

  :داريم

ودن آهنگ شارش
 ظرف يكسان اس

K   :داريم =

/9 6

W (F= داري
توانيم كار  مي  ،

J72
مقداري منفي اس

v)ي   v )−2 2
2 1

    
 

N
 .رست است

تواند نمي Bو 
چون د Bلت 

 .رست است

ي موازي با سطح

رابر بودن فشار

 .رست است

gفشار برحسب 
  :وريم

شكل فشار گاز 
در نتيجه فشار 

 .رست است

بيشتر بودن مسا
 در اين قسمت

 .رست است

عادله پيوستگي د

ستگي از ثابت بو
ه در همه جاي
 .رست است

=mvطه  21
2

 .رست است

cosطه  )dθ
F1بودن اندازه 


،

م F2كار نيروي 
 .رست است

ضيه كار ـ انرژي

www.sanjeshse
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تگي انرژي 

EΔ =   

(I)⎯⎯→  

E WΔ =  

صـطكاك و  

×5 75  

P  

P

P
  

amu =1  

?mole  

N e− =  

  
  

 ورودي  

  خروجي
 روديو

ationgroup

به كمك پايست 

K→ Δ = −

→ 1
2 Am

m

Av
4

2

fair
W U→ Δ

ي اصـراي نيـرو  

 
F /= × 25

P= + 3
5

× = 51 8 

/ −= × 1 66 1

ge−= × 31

A Z

e Z

= +

= +
= ⎯⎯⎯2

     خروجي   

خ
و

13(  

.ديگر برابر است

K
U

K


−Δ → 



A (= 14 2
m

Bm

U K+ Δ = −

بـ.  منفي اسـت 

 :آيد  دست مي
F× → =15

P →3
5

/× =1 62 

g− 24

e

/ −×
×  28

1
9 1 1

A a
N

Z a

Z a

= ++ ⎯⎯⎯⎯⎯
= +

= +⎯⎯⎯⎯⎯→
⎯⎯⎯⎯⎯

9 1
4 1

4 12

خروجي    
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ديكطح زمين با 

A

B

K mgh

K mgh

=
=

4

B Bv ) v→2

airf h− → −3

ل كشساني فنر

P (Fco= به
N=1  

P

P
= 5

8

/ 5%

H

e

m /

m /
= 1 6

9
m

g e /
×

8
1

6 2

N a

e a

⎯⎯→ =

⎯→ = +
⎯⎯⎯⎯→

1 51

4 3

  خروجي
 ديورو

21  

پنمرحلة ( تجربي 

تا رسيدن به سط

AK→ = 4

A Bv v=

+ =3 24  

نسيلتاير انرژي پ

osرابطه  )vα

5
8

g

g

−

−
×
×



24
28

66 1
1 1
mole

e
≈

× 23 1
2 1

a ( a− +5 4

 )1(شيمي 

جش دهم؛ علوم

  .دهد  مي

غاز حركت ت طه آ

BK4

h h= − →12

شود، تغييتر مي
   .ود

شود، توان از ر ي

P داريم:  

≈  18

/ mole1 8

)+ = 3 2

ش

 

سنج

 t2  تاt3 رخ

A  وB از نقط

(I)

  :ود دارد
h m= 5

شيدگي فنر كمت
شول تعريف نمي

 ثابت كشيده مي

P P=

  :ست از

a = 5

جي      ورودي

    
 

ها در بازه زماني
 .رست است

Aع هر دو جسم 

 .رست است

مقاومت هوا وجو

 .رست است

 فشردگي يا كش
ي پتانسيلانرژ ،

 .رست است

 جسم با تندي

 .رست است

P+

ب درصد عبارتس

 .رست است

 .رست است

N = 25

اتلافي      خروج

www.sanjeshse
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در 4گزينه  .16

تغيير ارتفاع
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atomC

atomC
  

يك نه (ژن 

تر  انه عقب

هـاي  داده  

حالـت گـاز    

C H +4 10  

م نيتـروژن   

Si :[14

ationgroup

/
Ca

C
/ gC

=
 3

2 4

هيدروژ هاي اتم

خا 1 ،رار دارد

  .را ندارد

براسـاس امـا . ت 
  .كند

  .آيد ست مي

 همچنان بـه ح

O C+ →26

الي كه سه اتـم



e

[Ne] s p

2
2

4
3 3

13(  

molCa

molC
C

gC

×

×

63

1
12

  

ف نشري خطي

قر 18 در گروه 

ر) آنيون ياتيون 

[Kr] d4 اسـت
ك فبا پيروي نمي

  ترين ي

به دس n22 ةبط

ن سه گاز ديگر

CO CO+ 23

جود دارد در حا

e

p
2
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/ a
molC

C /
m

×

××

 



236 2 1
1

6 2 1
1

.خط است 4ي 

احيه مرئي طيف

كه Rn86 با 

كاتي( پايدار  يون

dآن اي      s8 25
ست و از قاعده آف

هاي بيروني ترون

از راب nة در لاي

ست با مايع شدن

  .دارند

H O+ 25

وج هااتم ظرفيت
  . منفي است

22  

پنمرحلة ( تجربي 

atomCa
Ca

atomC
molC
23

داراي Liعنصر 

چهار نوار رنگي نا

Os در مقايسه

 توانايي تشكيل
  .ا ندارد

  .را دارد سي

ـورد انتظـار بـر
[Kr] d 14 اس

نصف تعداد الكت

د هاداد الكترون

 C− °2  اس

نزديك به هم د 

لايه ظ در كترون
نيوني با يك بار

جش دهم؛ علوم

 /=1 5

ع خط و 9شامل 

گونگي ايجاد چه

sار گروه عنصر 
  

داده شده است
را يا كاتيون ون
كووالانس هايوند

الكترونـي مـ ش 
 شكلبه  Aر 

ن با ه برابري زيرلا

تعدحداكثر  ده و

He تر از نپايي

جوش ةون نقط

الك 16و ساختار 
ونه مورد نظر آني

سنج

ر ناحيه مرئي ش

كل مربوط به چگ

R86 شما .است
.است 76 برابر 

نشان د Bنماد 
نايي تشكيل آنيو
نايي تشكيل پيو

و آرايـش بـوده ن  
عنصر ني واقعي

ترين ي بيروني

بود n با رببرا ا

eه نقطه جوش 

اكسيژن و آرگو 

  .ت

هر دودر  ند زيرا
بنابراين گو .شند

    
 

 .رست است

 .رست است

د Heي خطي 
 .رست است

شك .ست هستند
  .است )ن

 .رست است

Rn، دوره ششم
عدد اتمي آن ن

 .رست است

عنصري كه با نم 
توانا Fعنصر : ت
توانا Fعنصر : ت

 .رست است

الكتـرون 46ي 
الكترون آرايش ،ي

 .رست است

ها تعداد الكترون
  

 .رست است

ها زيرلايه شمار 
 .رست است

 .رست است

از آنجا كه. است

هايگاز. ت است
 .رست است

 .رست است

درست است )ت(
 .ت استرس

 .رست است

نانادرست 4و  1
كترون داشته باش

www.sanjeshse
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